

以色列總理私宅遭襲 3名嫌疑人被捕

總理府翻修工作效率低下 內塔尼亞胡常住私人住宅 為國內抗議者目標

當地時間 11 月 16 日，以總理內塔尼亞胡位於以色列北部城市凱撒利亞的私人住宅遭到兩枚照明彈襲擊。以安全機構稱襲擊未造成任何損失。不到一個月的時間內，內塔尼亞胡住宅二度遭襲。以方稱，兩起襲擊分別由黎真主黨和反政府抗議者發起。16 日，以色列國家安全總局（辛貝特）和警方在一份聯合聲明中說，「此次嚴重事件標誌着危險的升級」。17 日，辛貝特和警方宣佈，三名嫌疑人因 16 日晚向內塔尼亞胡住宅附近發射兩枚照明彈而被捕。據悉，這三人為反政府抗議者，其中一人是預備役高級軍官。

首次襲擊後內塔尼亞胡在加固房間辦公

中國央視新聞報道，這是不到一個月的時間內，內塔尼亞胡位於凱撒利亞地區的住所第二次遭襲。10 月 19 日，這處住宅遭黎巴嫩真主黨一架小型無人機襲擊，輕微受損。黎巴嫩真主黨表示對該襲擊負責。以色列總理辦公室當天發表聲明說，襲擊發生時內塔尼亞胡和他的妻子並不在凱撒利亞，襲擊並未造成人員傷亡。

黎真主黨媒體辦公室負責人阿菲夫 10 月 22 日說，真主黨對此針對內塔尼亞胡住所的無人機襲擊事件負責，並將繼續對內塔尼亞胡發動襲擊。

住宅遇襲後，內塔尼亞胡發表聲明，指責「伊朗及其代理人」策劃了此次襲擊，他稱這次襲擊「是一個嚴重的錯誤」，並強調「沒有什麼可以阻止他」，以色列正處在一場生死戰中，並「將贏得戰爭」。

以色列電視十二台本月 10 日披露，襲擊發生後，內塔尼亞胡採納安全部門建議，避免待在總理府位於地上的辦公室以及其他「固定場所」。內塔尼亞胡近期主要在總理府地下室一個經過加固的房間辦公，並避免定期前往某個公共場所，以防範無人機或其他形式的襲擊。

為何總是總理私人宅邸遭襲？

據《以色列時報》介紹，以色列總理府與總理辦公室並不相鄰，2009 年，以色列政府批准了一項計劃，將總理府和辦公室合併到政府辦公區的新址，但最終因成本過高而未實施。2014 年，政府決定再次推進該項目，並要求在 2018 年之前完成。然而項目再次被擱置。

今年 4 月，以色列國家審計長辦公室發佈了一份報告，抨擊十年來總理府翻修工作效率低下，且拖延了很長時間。這導致以色

列花費數千萬新謝克爾為歷屆總理的私人住宅提供修繕安保等服務。報告指出，近年來，以色列政府已投入約 5600 萬新謝克爾（約合 1500 萬美元）的公共資金用於修繕和保障以色列過去三位總理的私人住宅，其中內塔尼亞胡住宅費 2700 萬新謝克爾（約合 730 萬美元）。

據以色列《國土報》披露的消息，內塔尼亞胡自 2022 年 12 月重新執政以來幾乎沒有住在位於耶路撒冷的總理府，他大部分時間都在凱撒利亞和耶路撒冷的私人住宅之間度過。

以民眾多次在內塔尼亞胡住宅前抗議示威

以色列媒體 Ynet 新聞網 2020 年發文披露，內塔尼亞胡擁有三套私人住宅：第一套是位於北部海濱城市凱撒利亞的一棟豪華別墅，估計價值約 2000 萬新謝克爾（約合 534 萬美元）；第二套是耶路撒冷的一套頂層公寓，價值約 1000 萬新謝克爾（約合 267 萬美元）；第三套是耶路撒冷的另一套住宅，內塔尼亞胡和他的兄弟一起繼承了這套房子。

本輪衝突發生後，以色列民眾曾多次在內塔尼亞胡在耶路撒冷及凱撒利亞的住處外，及總理府前舉行抗議示威活動，要求達成停火協議、換回被扣押人員。

11 月 5 日晚，內塔尼亞胡宣佈解除國防部長約亞夫·加蘭特的職務，引發大批以色列民眾抗議。在位於耶路撒冷的以色列總理府門前，大量民眾聚集，高聲呼喊，表達對內塔尼亞胡的不滿，並要求提前舉行選舉。部分示威者試圖突破警方設置的障礙，並一度在街上點火。警方逮捕了多名示威者。

以國內多方對襲擊表示譴責

以色列總統伊薩克·赫爾佐格和國家安全部長伊塔馬爾·本·格維爾譴責這起襲擊「越過紅線」。反對黨領袖、前總理拉皮德、前國防部長、反對黨國家團結黨領導人甘茨也發表聲明表示譴責。以色列司法部部長亞里夫·萊文稱，向內塔尼亞胡的私人住宅發射照明彈，只是「一系列暴力和無政府主義行動中的最新一環」。

伊塔馬爾·本·格維爾稱，「今天是信號彈，明天就是實彈。」以色列財政部長斯莫特里赫表示，「暴力正在侵蝕以色列民主的基礎」。

16 日，以色列總統辦公室稱，出於「安全原因」，赫爾佐格將不會出席正在阿塞拜疆首都巴庫舉行的《聯合國氣候變化框架公約》第二十九次締約方大會。

石雕龍柱成功修復

當地時間 11 月 16 日，南非僑社舉行活動，慶祝約翰內斯堡第一唐人街入口處南側石雕龍柱成功修復。2011 年起，該入口南北兩側各立有一根石雕龍柱；但南側石柱 2020 年被車輛撞損。約翰內斯堡市政府委託多國專家成功修復受損石雕龍柱。圖為嘉賓為修復後的石雕龍柱剪綵。

中新社



中國首個援外地質公園項目在坦桑尼亞奠基

中國首個援外地質公園項目援坦桑尼亞恩格羅恩格羅—倫蓋地質公園基礎設施項目 16 日在坦桑尼亞阿魯沙省舉行奠基儀式。

中國駐坦桑尼亞大使陳明健，坦桑尼亞自然資源與旅遊部長平迪·查娜等坦桑尼亞政府官員出席並致辭，坦桑尼亞各社會團體及代表參加。

陳明健在致辭中表示，援坦桑尼亞恩格羅恩格羅—倫蓋地質公園項目是中國首個援外地質公園項目。中國作為坦桑尼亞的老朋友、好朋友，建交 60 年來始終支持坦桑尼亞經濟社會發展。中方願同坦桑尼亞一道，落實好中非合作論壇北京峰會成果和共識，進一步拓展文化和旅遊合作新路徑、新空間、新模式，搭建民心相通橋樑，夯實經貿合作之基，為共築新時代全天候中非命運共同體作出更大貢獻。

平迪·查娜感謝中國政府和中國人民對坦桑尼亞的無私援助和堅定支持。她表示，在中國朋友的幫助下，恩格羅恩格羅—倫蓋地質公園將成為展示坦桑尼亞自然與文化之美的璀璨明珠。

據悉，該項目由中鐵二十五局承建。

新華社

特朗普提名石油大亨任能源部長 否定氣候變化問題

美國當選總統特朗普 16 日宣佈，擬提名克里斯·賴特（Chris Wright）出任能源部長。中新社報道，特朗普在宣佈這一提名的聲明中說，「克里斯是能源領域的領先技術專家和企業家。他曾在核能、太陽能、地熱以及石油和天然氣領域工作」，「最重要的是，克里斯是推動美國頁岩開發技術發展的先鋒之一。」

據美國媒體報道，賴特是特朗普的競選

捐助人，擔任總部位於丹佛的一家石化能源技術服務企業的首席執行官。

除擔任能源部長外，特朗普表示，賴特還將作為成員加入新成立的美國國家能源委員會。該委員會由內政部長提名人道格·伯格姆擔任主席。

美國能源部負責能源政策制定，監管石油和天然氣的生產與出口，同時還有管理美國核電和核武器的研發工作等職能。

由於賴特對氣候變化問題持否定立場，特朗普的這一決定遭到美國環保組織等機構的反對。他們認為，賴特的任命是「一個災難性的錯誤」，將導致美國的清潔能源發展出現倒退。

而美國的石化能源業界則對賴特表示歡迎，他們表示期待與新政府的能源部合作，擴大美國的液化天然氣出口，並確保美國能源對盟友的開放供應。

韓國被指在朝鮮空投反朝傳單 朝方：韓方將付出代價

據朝中社 17 日報道，朝鮮勞動黨中央委員會副部長金與正 17 日發表談話，強烈譴責韓國方面空投反朝政治宣傳品。

據報道，金與正表示，當月 16 日，在朝鮮南部邊境附近的很多地區，甚至縱深地區都發現了韓國方面空投的政治宣傳品。

金與正表示，16 日一整天處處有人舉報，收到舉報的地區安全保衛機關封鎖相關地區，正在進行搜索、收集、處理工作。

金與正表示，韓國方面無視朝方反覆警告，再次空投散佈反朝政治宣傳品，「犯下了幼稚而低級的挑釁行為，對此予以強烈譴責」。

金與正強調，朝方的忍耐「也有限度」，朝鮮人民「怒火沖天」。

金與正表示，韓方將付出「代價」。

上海澎湃新聞

俄稱集中打擊烏關鍵能源基礎設施及軍工企業

當地時間 11 月 17 日，俄羅斯國防部通報稱，俄軍利用遠程精確制導武器，對烏克蘭境內保障軍事工業設施運行的關鍵能源基礎設施以及軍工企業進行了集中打擊。通報

稱所有既定打擊任務均已完成。

中國央視新聞報道，當天，烏克蘭總統澤連斯基在其官方社交媒體平台上發文稱，當天俄軍總共使用約 120 枚導彈和 90 架無人機

襲擊了烏克蘭，烏防空部隊摧毀了 140 多個空中目標。烏克蘭外交部長安德烈·西比加表示，當天的導彈和無人機襲擊是俄羅斯對烏克蘭發動規模最大的襲擊之一。

日本鹿兒島縣近海 6 級地震 多地有強烈震感

據日本廣播協會（NHK）報道，當地時間 17 日 21 時 16 分許，日本鹿兒島縣奄美大島近海發生 6 級地震，震源深度 10 千米。

據報道，鹿兒島縣奄美市觀測到震度為 3 級的強烈震感，此外，大分縣、宮崎縣和廣島縣等多地都有明顯震感。

日本氣象廳表示，受此次地震影響，在種子島、奄美群島和屋久島等地，海面有可能出現一定程度的異常波動，但預估不會對附近地區帶來損失。

日本地處全球最活躍的地震帶——環太平洋地震帶上，地震頻發。

中新網

美澳日防長會談 明年起日本將參加美澳聯訓

美國國防部長奧斯汀、澳大利亞副總理兼國防部長馬爾斯、日本防衛大臣中谷元 17 日在澳北部達爾文舉行三方會談。三方商定新設美澳日防務磋商機制，增進安保領域合作。

香港中通社報道，美澳日三國商定，明

年起，日本陸上自衛隊將定期參加美澳在澳及印度洋—太平洋地區實施的聯合訓練。還將推進澳軍方參與在日舉行的日美聯合演習。

奧斯汀 17 日稱：「期待日本與駐達爾文美國海軍陸戰隊加深合作關係。」外媒當日稱，大約 2000 名美國海軍陸戰隊士兵已駐紮在達

爾文，為期六個月。

馬爾斯當天表示，日本的兩棲快速部署軍隊將在澳北部開始定期部署。

三國防長的聯合聲明也關注朝鮮半島局勢，譴責朝鮮「不穩定」行為，表示致力於實現朝鮮半島完全無核化。

澳大利亞一輕型飛機墜毀 致 3 人遇難

據澳大利亞廣播公司 16 日報道，維多利亞州東部當天下午發生一起輕型飛機墜毀事故，造成 3 人遇難。

維多利亞州警方發言人表示，當地時間下午 5 時 45 分左右，緊急服務部門接到報警，一架輕型飛機在該州東部的一個牧場墜毀並起火。

據悉，這架飛機在墜毀前曾在事發區域盤旋。機上一名飛行員及兩名乘客不幸遇難。目前，遇難者身份尚未得到正式確認，相關調查正在進行中。

中新網

伊朗外長：與西方國家進行核談判機會有限

據伊朗媒體報道，伊朗外交部長阿拉格齊 16 日表示，與西方國家就核問題進行談判的機會仍然存在，但機會「有限」。

中國央視新聞報道，近日，國際原子能機構總幹事格羅西訪問伊朗，參觀重要核設施，並與伊朗高級官員會晤。阿拉格齊在會

晤中表示，伊朗「願意基於國家利益和不可剝奪的權利進行談判，但不準備在壓力和恐嚇下進行談判」。

美國報告首例猴痘分支 I 型病毒感染病例

美國疾病控制和預防中心 16 日宣佈，加利福尼亞州公共衛生部門經實驗室檢測確認，該州出現一例猴痘分支 I 型病毒感染病例。這是美國首次發現這種感染病例。

新華社報道，美疾控中心表示，這一病例與中非和東非地區正在暴發的猴痘分支 I 型病毒疫情有關。

該患者近期有東非旅行史，返回美國後在當地一家醫療機構接受治療。出院後該患者一直在家中隔離，沒有接受針對猴痘的專

門治療，其症狀正在改善。

據介紹，猴痘是由猴痘病毒感染所致的一種人畜共患病，猴痘病毒現有分支 I 型和分支 II 型。不同分支的猴痘病毒有不同特徵，其差異體現在感染對象、傳播方式、死亡率等方面。

自 2022 年以來，美國境內一直有猴痘分支 II 型病毒傳播，但該國從未報告過猴痘分支 I 型病毒感染病例。

美疾控中心表示，猴痘分支 I 型病毒對

公眾構成的健康風險較低。在當前非洲等地的疫情中，猴痘分支 I 型病毒感染後引發的症狀和死亡率並不像以往疫情那樣嚴重，在患者接受良好的醫療救治後，死亡率約為 1%。

該中心建議公眾避免與出現猴痘症狀的患者密切接觸，避免接觸猴痘患者使用過的物品，如果符合條件，可接種猴痘疫苗。

據介紹，猴痘最常見的症狀是皮疹，多見於面部和四肢，也可能出現在生殖器部位。猴痘潛伏期一般為 3 天至 17 天。